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CALL FOR COORDINATOR
PARTE I: Summary
Obiettivo
Il progetto mira a promuovere l'inclusione sociale e i valori positivi attraverso l’applicazione di metodi non formali nell’istruzione scolastica. L’obiettivo è rafforzare le competenze sociali e civiche e promuovere la conoscenza e la comprensione dei diritti umani fondamentali. Le attività si svolgeranno nell’ambito dell’educazione all’utilizzo dei social media, finalizzato a una fruizione consapevole dei media e un aumento di consapevolezza rispetto agli hate speeches. Il progetto vuole:
· Migliorare le competenze e la consapevolezza sull'educazione dei cittadini per insegnanti e studenti di livello secondario;
· Migliorare la conoscenza dei media e il ruolo dei social media nella società coinvolgendo direttamente studenti, insegnanti e rappresentanti dei media;
· Generare e diffondere l'educazione tra pari (giovani verso giovani e insegnanti verso insegnanti) sulle competenze sociali e civiche producendo video, materiali visivi ecc.
I partner di progetto sono: AFP Patronato San Vincenzo (Capofila); Center for Creative Training (Bulgaria); La Ligue de l’Enseignement (Francia); Universitatea Valahia Targoviste (Romania); Associacio per A La Creacio i Estudis de Projectes Socials (Spagna); vzzw Katholiek Onderwijs Vlaanderen (Belgio) e CNOS-FAP nazionale (Italia). 
Destinatari
I destinatari delle attività saranno studenti e docenti della scuola secondaria di II livello.

Attività di progetto
Il progetto durerà 36 mesi e prevede 6 meeting di progetto. 
Le attività previste sono:
· Attività di ricerca e analisi sulle competenze nell’ambito dei media e dei social media sia fra insegnanti, sia fra studenti e stesura del report relativo all’analisi;
· Strutturazione del corso di formazione per i docenti basato sui risultati della ricerca;
· Strutturazione del corso delle attività da svolgere in classe;
Attività formative:
· Local teachers training (“LTT” - 2 giorni, a Bergamo) basato sul corso di formazione strutturato per i docenti;
· Partecipazione a un summer camp in Bulgaria (5 giorni, giugno/luglio 2022) nel quale un gruppo di studenti per ogni paese partner del progetto, accompagnati da un docente collaboreranno, insieme giornalisti, per la costruzione della European Values Campaign, una campagna divulgativa dei valori europei, i diritti umani e l’eguaglianza.


Output:
· Applicazione delle metodologie apprese durante il LTT nelle classi e organizzazione di gruppi di lavoro per ideare un prodotto da divulgare sui media/social media sui valori europei, i diritti umani e l’eguaglianza;
[bookmark: _GoBack]Il coordinatore selezionato dovrà essere disponibile a:
· A brevi spostamenti per partecipare ai meeting di progetto (almeno 3 su 6);
· A collaborare con l’ufficio progettazione per coordinare le attività di progetto;
· A supportare l’ufficio progettazione nella costruzione dei contenuti dei corsi di formazione, soprattutto da un punto di vista pedagogico.

PARTE II: Come partecipare
La domanda di partecipazione, redatta secondo l’Allegato A e disponibile nella mail, presso la Segreteria e sul sito www.afppatronatosv.org, dovrà essere compilata e consegnata entro l’22 Novembre 2019 all’Ufficio progettazione insieme al curriculum vitae, una lettera motivazionale ed eventuali certificati attestanti il livello di conoscenza della lingua inglese.

L’analisi delle candidature sarà effettuata da apposita commissione secondo i criteri di seguito indicati:
A. Il livello di inglese del candidato (uguale o superiore a B1);
B. Disponibilità a partecipare a tutte le attività di progetto;
C. Disponibilità a diffondere nell’ente e sul territorio le attività di progetto e quanto appreso;
D. Capacità di coordinamento;
E. Motivazione professionale e personale.
Un’apposita commissione di valutazione valuterà le candidature pervenute con le seguenti modalità:
· per il punto A, verranno assegnati da 0 a 20 punti sulla base di apposite interviste con il candidato o sulla base di certificazioni linguistiche presentate;
· per il punto B ed E, saranno assegnati 20 punti per la motivazione espressa e ben dettagliata in sede di domanda e 3 per ogni partecipazione a riunioni o corsi e/o attivazione di seminari, laboratori o corsi svolti negli anni precedenti su temi o metodologie simili, che attestino l’interesse al tema;
· per il punto C, saranno assegnati 3 punti per ciascun metodo di diffusione espresso e motivato che il candidato sarà in grado di elencare nel modulo di domanda.
· per il punto D, saranno assegnati 5 punti per ogni esperienze di coordinamento pregressa e descritta in fase di domanda.
L’esito delle selezioni sarà disponibile entro venerdì 6 dicembre c.a. sul sito dell’ente www.afppatronatosv.org, presso la Segreteria didattica e presso l’ufficio progettazione.
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